

华东神学院教师 学习十八大会议精神

2012年11月21日,华东神学院召开专职教师会议,学习中国共产党第十八次全国代表大会的报告。上海市基督教教务委员会主席、华东神学院院长谢炳国牧师参加并主持座谈会。与会老师针对十八大中谈到的文化建设、法制建设、生态文明建设以及民生问题,教育问题等内容畅谈了自己的学习体会,大家还谈到,此次十八大将"全面贯彻党的宗教工作基本方针,发挥宗教界人士和信教群众在促进经济社会发展





中的积极作用。鼓励和引导新的社会阶层人士为中国特色社会主义事业作出更大贡献"写入报告中,这对宗教界而言也是肯定和鼓舞。座谈会气氛热烈。最后谢炳国牧师在总结讲话中指出,作为神学院的老师,我们不仅要做好自己份内的工作,同时也要关心国家大事,因为国家的发展与宗教以及宗教院校的发展紧密相连,国家的发展也与我们每个人的生活息息相关。透过学习十八大的报告,大家对于未来都充满了美好的憧憬。



为深入学习贯彻党的十八大精神,华东神学院于2012年12月26日举行"坚持和发展中国特色社会主义"的专题讲座,邀请上海政法学院国政系陈道银副教授给全体师生作大八大精神的主题报

告。副教务长王剑华牧师主持。

陈道银教授从政治学的角度解读十八大的报告。他从"科学发展观新定位"、"坚持和发展中国特色社会主义"、"治国必先治党务必从严"、"新政政治观察"等视角解读十八大报告的重点内容,他的辅导报告使全体师生对于十八大报告内容的切时性有了更为深刻的理解。此次讲座是华东神学院为贯彻国家宗教局下发"关于宗教界学习党的十八大精神的通知"系列活动之一。

华东神学院举行[坚持和发展中国特色社会主义]考题讲座



光阴如箭,又到放寒假的时间了,本学期神学院各样事工感谢神的眷顾和带领。编辑《院讯》与校友、老师、同学及同工们分享本学期神学院的收获。

神学院除了每学期常规的学习活动外,本学期也 为学生安排了新的活动内容。比如,学生们参加了以 "爱国爱教、和睦同行"为主题的上海宗教界文化艺术 展,让学生更深感受不同宗教间的艺术之美,对不同宗 教的交流与协调,和睦与团结有了更深的体验,对于宗 教界努力推进社会主义和谐社会建设有了更多的认识 与参与。

为了加强师资队伍建设,提高教师教学水平,本学期老师们参加了上海市民宗委举办的宗教院校教师培训班,学习《教学资源与有效教学》等课程,并与其他宗教院校教师进行了教学方面的交流。神学院举行了两次专职教师教学研讨活动,邀请老师作教学分享,针对教学目标、教学计划、教学内容与形式,以及教学的挑战等,老师们进行深入交流。通过这样的培训与教研活动,有效提高了本院教师的教学水平。

十八大胜利召开,神学院举行了座谈会和报告会。 大家畅谈自己的学习体会,对改革开放三十年来的成功经验和总结,对今后描绘的宏伟蓝图,对十八大提到的全面贯彻党的宗教工作基本方针和发挥宗教界积极作用的明确要求,师生们深受鼓舞,大家对于未来都充满了美好的憧憬。







华东神学院举行新学期系列活动

2012年9月6-8日, 华东神学院举行新学期系列活动。上海市基督教教务委员会主席、华东神学院院长谢炳国牧师参加并主持活动。6日、7日的培灵会邀请了中国基督教协会副总干事、《天风》主编单渭祥牧师主讲。单牧师分别以"属灵的关系学"、"属灵的影响力"、"属灵的事奉观"为题, 勉励大家要建立与神之间美好的关系, 在四年的神学生涯中,不仅要在神学知识上装备自己, 更要在灵性生命上多多操练, 装备自己成为合神心意的时代工人。

9月8日早晨,全院师生在学院操场举行新学期升旗仪式,副教务长王剑华牧师受谢炳国院长之托在升旗仪式上讲话。王牧师勉励全院师生要珍惜祖国繁荣给大家带来的益处;要学效中国教会的前辈,坚持走爱国爱教的道路;并在新的时代中担起基督徒的社

会责任,为祖国的和谐发展做出自己应有的 贡献。

8日上午,学院举行新生决志奉献圣餐礼拜,把新学期活动推向了高潮。在新生受托奉献仪式上,谢炳国院长问新生:"某某同学,你愿意奉献自己负主的轭吗?"当新生在神面前回应说:"我愿意!"此时,谢院长将象征着主轭的白丝带披在新生的身上,全体师生同唱《将最好的献恩主》,神圣的受托仪式使在场的每个人都深受感动。大家在神面前共同立志,要将自己一生奉献给主,负主的轭,学主的样式,爱神、爱教会、爱众人,坚持走爱国爱教的道路。秦霞牧师在圣餐礼拜上讲道。本学期一年级新生和三年级的插班生共有33位。此次开学活动中还有祷告会、交通会、班会、教牧、教务、行政报告,谈心会等内容。



\odot

华东神学院举行秋季运动会

2012年10月26日,华东神学院举行秋季运动会。上海市基督教教务委员会主席、华东神学院院长谢炳国牧师出席开幕式。全院师生170多人参加此次运动会。

在开幕式上,各班学生着装整齐、精神抖擞, 迈着矫健的步伐喊着响亮的口号走进运动场。入 场后,全体师生起立,奏国歌,升国旗。

华东神学院院牧秦霞牧师在开幕式上祷告, 副教务长胡应强牧师受谢院长委托致开幕辞,运 动员代表与裁判团代表分别发言。

胡应强牧师在致辞中谈到,体育健身是华东神学院灵、德、智、体、群、美六育方针中的一项重要内容,神学生不仅要追求灵性的长进,也要注重身体的健壮。学院非常重视每年一次的运动会,希望全体运动员能发扬"更高、更强"的奥林匹克精神,勇于拼搏、赛出风采,把本届运动会开成一次"团结、奋进、文明、进取"的盛会。

运动员代表在发言中代表全体运动员表示一定遵守比赛的规则,服从裁判,同从指挥,坚持友谊第一,比赛第二的体育风格,赛出水平,赛出风格。

最后,谢炳国院长宣布此次运动会正式开幕。 此次运动会由学院学生会组织、策划,院务会 领导大力支持。此次比赛有广播操、拔河,乒乓球、 羽毛球、接力赛、象棋等项目。谢炳国院长带头参











加多项比赛,使得此次运动会高潮迭起。







华兹钟号磁磁磁分展第 24 届金战宣传周路动

今年是"六五"普法第二年,也是现行宪 法颁布三十周年,上海市民族和宗教事务委 员会下发"关于本市民族和宗教系统开展上 海市第24届宪法宣传周活动的通知",华东 神学院谢炳国院长十分重视宣传周的活动, 安排办公室精心布置宪法宣传周的活动。 2012年12月3-9日,神学院在礼堂前的电 子屏幕上打出了宣传周活动的主题"弘扬宪 法精神培养法治文化推进依法治市",并在学院的公共宣传栏上贴出《宗教事务条例》部分条款,为宪法宣传周活动营造了氛围。为了深入开展宪法宣传周的活动,神学院办公室设计了一份法律法规知识测试题,并动员全体学生参加考试,共发出卷面测试题 159 份,收回 159 份,整体测试结果较为理想。透过卷面测试,学生对于宗教的事务条例更为熟悉。





\bigcirc

华东神学院师生参观上海宗教界文化艺术展

2012年10月12日上午,以"爱国爱教、和睦同行"为主题的上海宗教界文化艺术展在上海图书馆开幕,来自本市佛教、道教、伊斯兰教、天主教、基督教五大宗教团体及社会各界的200余名人士参加开幕式并参观展览。上海市基督教教务委员会主席、华东神学院院长谢炳国牧师参加了开幕式。

10月15日,华东神学院师生一行100多 人到上海图书馆参观上海宗教界举办的文化 艺术展。参观文化艺术展之前,师生们在图书 馆的报告厅听"海派基督教建筑巡礼"的讲座。 讲座之后,神学院师生前往上海图书馆第二展厅参观上海五大宗教的文化艺术。 展览分佛教、道教、伊斯兰教、天主教、基督教 五个展区,展品涵括书法、绘画、摄影、藏品 等。许多展品由于历史的锤炼而显得深邃、高 雅与珍贵,处处洋溢着对真、善、美的感悟与 追求。通过参观宗教界文化艺术展,师生们更 深感受不同宗教间的艺术之美与人性之善, 对于不同宗教的交流与协调、和睦与团结有 了更深的体验,对于宗教界努力推进社会主 义和谐社会建设有了更多的认识与参与。

2012 年 12 月 12 日,华东神学院举行 2011 学年奖学金颁奖典礼。上海市基督教教 务委员会主席、华东神学院院长谢炳国牧师出 席颁奖典礼,并为获奖的学生颁发奖状与奖 金。颁奖典礼由副教务长王剑华牧师主持。

华东神学院设立奖学金制度,奖学金评比 是依据前一年学生成绩及各项活动表现量化 后进行统计。从毕业班中评出一等奖一名,在 校生每班级评出前三名,此次获奖的学生共有 13名。

通过奖学金的设立与颁发,神学院营造了一个良好的学习氛围,这大大促进学生学习的积极性,并为神学院培养灵、德、智、体、群、美方面全面发展的教育方针创造了有效的鼓励机制。





华东神学院举行



华东神学院教师 参加暑期培训班



为贯彻全国宗教院校工作会议精神,加强宗教院校专职教师队伍建设,8月29日,上海市民族宗教委举办上海宗教院校教师暑期培训班。市民族宗教委副巡视员王新华出席并讲话,培训班由市民族宗教委法宣处长桥学军就民族宗教委法宣处处长杨学军就民族宗教热点问题做了形势报告;华东新教学》的业务讲座。华东神学院9位专职教师参加了此次培训班。

华东神学院举行专职教师教学研讨活动

2012年 11月 12日,华东神学院举行专职教师教学研讨活动,上海市基督教教务委

员会主席、华东神学院院长谢炳国 牧师出席研讨活动。研讨会由华东 神学院副教务长胡应强牧师主持, 吴立斌老师作教学分享。在研讨会 上,教师们针对教学的内容、教学的 设计、教学的形式等不同话题进行 深入交流,研讨活动气氛热烈。谢炳 国牧师在最后讲话中表示,此次教 研活动非常成功,这样的教学研讨 有助于学院教学质量的提升,希望今后教师 们要多开展这样的教研活动。







9月16至17日,谢炳国院长、胡应强牧师、耿卫忠牧师、陈企瑞老师参加了上海宗教文化研究中心主办的"基督教与社会"的国际学术研讨会。谢炳国院长在开幕式上致词。

耿卫忠、胡应强牧师和陈企瑞老师分别以"社会服务——和谐教堂建设中的一个窗口","中国教会构建处境化的社会关怀神学刍议","论敬虔主义者弗兰克的信仰实践"进行了论文的宣读。



谢炳国院长和苏志明老师 参加中国基督教讲道交流会

9月25至26日中国基督教两会在北京举行"中国基督教讲道交流会暨神学思想宣讲团启动仪式"。中国基督教三自爱国运动委员会主席傅先伟长老主持开幕式,国家宗教局王作安局长作了重要讲话。在开幕式上为神学思想建设宣讲团成员颁发了聘书。



本次讲道交流主题为"和谐奉献"。来自全国各省市基督教两会负责人、教牧同工和神学院 老师 100 多位参加了交流会。有 16 位同工讲道,进行了主题分享,与会同工分别回应。

上海市基督教教务委员会主席、华东神学院院长谢炳国牧师,华东神学院苏志明老师参加了本次活动。苏志明老师以"充满智慧的耶稣"为题进行了主题讲道。

谢炳国院长和部分教师参加 "圣经与和谐社会"学术研讨会

11月1日—3日,谢炳国院长、王剑华副教务长,胡应强副教务长,耿卫忠牧师,陈企瑞老师参加了由上海社会科学院宗教研究所和上海宗教文化研究中心主办的"基督教在中国现代社会的作用—《圣经》与和谐社会"国际学术研讨会。谢炳国院长应邀出席开幕式并致辞。参加研讨会有来自新加坡、英国和澳大利亚圣经公会的同工,以及一些基督教的研究学者。















2012年7月7日至11日, 上海市基督教教务委员会主席、 华东神学院院长谢炳国牧师率 团赴新加坡教会参观访问。访问 团一行七人,包括上海教会严育 英牧师、翁碧玲牧师、张丽丽牧师,华东神学院林玉解老师、董 郑立老师、张岩老师。

沪新两地教会自 2006 年开始交流,多年来随着交往的增多,彼此间不但加深了解,也结下了解。此次出访者,也结下了深厚的友谊。此次出主间,还是公会周期间,还是公会相对。在新期间,圣公会社区医院、联合会社区医院、联合会社区医院、联合会社区医院、联合会社区医院、联合会、工力、企会等,得到了路会区。在第2公会,是是经知会等,得到了路会区。以及其他同工,苏诺会区,对话的人类,是是是一个人,对话的人类。

谢 炳 围 院 长 带 才 访 河 新 加 坡

7月8日适逢主日,访问团同工在圣公会诸圣堂参加礼拜,谢炳国牧师应邀在诸圣堂中文部和英语部讲道?。此次出访,一方面促进了沪新两地的进一步交流与合作,另一方面也让上海中青年教牧同工更深刻地感受到新加坡教会的发展状况和宗教和谐的积极影响。访问团成员纷纷表示,通过这次实地考察学习,不仅开拓了视野,也更加坚定了事奉的心志。







代表团一行8人来访我院

▼德国汉堡大学神学系

访问团一行5人来访我院

▼美国中西福音推广会



Rev. Dr. Henriette Hutabarat Lebang 一行 2 人来访我院

▶亚洲基督教联合会总干事



周贤正大主教来访我院 ▶新加坡圣公会





学院讲座





上海东亚问题研究所研究员 周天柱应邀给全体师生作形势报告



上海复旦大学历史系教授、博士生导师、 日本研究中心研究员冯玮 应邀给全体师生作形势报告



新加坡圣公会周贤正大主教 应邀在华东神学院讲座



香港吴梓明教授应邀 在华东神学院讲座



香港伍德荣教授应邀 在华东神学院圣乐科讲座



新加坡圣公会余发平牧师 应邀在华东神学院讲座



隐瓿太事程

2012年7月-2013年1月

2012年7月7-11日,谢炳国院长率团赴新加坡教会参观访问。

2012年8月29日,上海市民宗委举办上海宗教院校教师暑期培训班,我院9位教师参加此次培训。

2012 年 9 月 6-8 日, 我院举行新学期 系列活动。

2012年9月16-17日,谢炳国院长、胡应强副教务长、耿卫忠牧师、陈企瑞老师参加"基督教与社会"国际学术研讨会。

2012年9月18日,上海南汇教会一行50人来访我院。

2012年9月19日,杭州市宗教界代表人士培训班一行16人来访我院。

2012年9月20日,德国汉堡大学神学系代表团一行8人来访我院。

2012年9月25-26日,中国基督教两会在北京举行"中国基督教讲道交流会暨神学思想宣讲团启动仪式",谢炳国院长出席此次活动,苏志明老师以"充满智慧的耶稣"为题参与讲道交流。

2012 年 10 月 12 日,谢炳国院长出席上海宗教界文化艺术展开幕式。

2012年10月15日,我院师生参观上海宗教界举办的文化艺术展,并在上海图书馆报告厅聆听"海派基督教建筑巡礼"讲座。

2012年10月17日,上海东亚问题研究 所研究员周天柱应邀给全体师生作形势报 告。

2012 年 10 月 18 日,香港中华基督教青年会圣咏团一行 27 人来访我院。

2012年10月19日,美国中西福音推广会访问团一行5人来访我院。

2012 年 10 月 26 日,亚洲基督教联合会总 干 事 Rev. Dr. Henriette Hutabarat Lebang 一行 2 人来访我院。

2012年10月26日,福建厦门基督教新街礼拜堂同工一行5人来访我院。

2012 年 10 月 26 日,我院举行秋季运动 会。

2012年10月31日,新加坡圣公会周贤 正大主教来访我院。

2012年11月1-3日,谢炳国院长、王 剑华副教务长、胡应强副教务长、耿卫忠牧 师、陈企瑞老师参加"基督教在中国现代社会 的作用—《圣经》与和谐社会"国际学术研讨



 \bigcirc

会。

2012年11月6日、12月4日,上海音乐学院梁晴教授应邀给圣乐科学生作讲座。

2012年11月7日,上海复旦大学历史 系教授、博士生导师、日本研究中心研究员冯 玮应邀来我院给全体师生作形势报告。

2012年11月12日,我院举行专职教师教学研讨活动。

2012年11月12-16日,新加坡圣公会 余发平牧师应邀来我院给毕业班学生讲授 《释经学》。

2012年11月14日,上海音乐学院声歌系李秀英老师应邀给圣乐科学生作讲座。

2012年11月20日,上海音乐学院博士生郭昕老师应邀给圣乐科学生作讲座。

2012年11月21日,我院召开专职教师会议,学习中国共产党第十八次全国代表大会的报告。

2012年11月24日,苏州独墅湖基督教堂同工一行45人来访我院。

2012年11月24日,浙江萧山基督教培训班师生一行33人来访我院。

2012年11月27日,上海音乐学院博士生导师陶辛教授应邀给圣乐科学生讲座。

2012年11月28日,香港吴梓明教授、伍德荣教授应邀给全院师生作讲座。

2012 年 12 月 5 日、12 日,中国基督教 两会资询委员会主任曹圣洁牧师应邀给全体 师生作讲座。

2012 年 12 月 12 日,我院举行 2011 学 年奖学金颁奖典礼。

2012年12月21日,香港圣乐协进会主席谭静芝博士应邀给全院师生作讲座。

2012年12月25日,我院举行圣诞感恩献心圣餐崇拜和庆祝基督降生联欢会。

2012 年 12 月 26 日,上海政法学院国政系陈道银副教授应邀给全体师生作大八大精神的主题报告。

2013年1月9日,我院举行专职教师教学研讨会。

2013年1月25日,我院开始放寒假。









▲圣餐

2012年12月25日,华东 神学院举行圣诞感恩献心圣餐 崇拜和庆祝基督降牛联欢会。 上海市基督教教务委员会主 席、华东神学院院长谢炳国院 长出席联欢会,并带领会众向 神献上感恩祷告。

上午,圣诞感恩献心圣餐 崇拜由院牧秦霞牧师主礼,常 务副院长徐玉兰牧师证道,神 学院的本科诗班与圣乐科诗班 在崇拜中献唱,雄壮、神圣的 《哈利路亚》歌声感动在场的每 一个人。

下午,一场由学生自编自 导自演的联欢会在学院的礼堂举行。联欢会 上,上海市民族和宗教事务委员会姜斌副处

▲诗班献唱《哈利路亚》

庆 祝华 ×○1 り学 圣院 诞

长致辞, 他代表市民宗委向全 体师生致以圣诞问候。每一年 圣诞联欢会上,本科四年级自 编自导自演的圣剧都是重头 戏,今年也不例外。此次他们精 心编排的圣剧《希望的期待》以 深刻的故事、恰当的布景、丰富 的配音,生动的演技向大家展 示了耶稣降生时人们对于弥赛 亚的期待,以及最后盼到了弥 赛亚的降临。其它年级的舞蹈、 相声、诗歌朗诵、合唱、钢琴独 奏、电声乐队献乐等节目也都 个个精彩。为庆祝基督耶稣的 降生, 师生们献上自己一份真

情。今年的圣诞庆祝活动让师生们充满了喜 悦和感恩。







▼圣乐科献唱《道成了肉身》









主 编: 谢炳国 责任编辑: 胡应强 执行编辑: 林玉解

院 址: 上海市青浦区外青松公路 7270 弄

邮 编: 201700

网 址: http://www.ectssh.com

邮 箱: ectssh@163.com